

godina IV.

## RATNI IZVJEŠTAJI:

Austro-ugaraki.

Beč, 8. (D. u.) Službeno se javlja: Na jugozapadnoj fronti ništa važno. — Poglavica generalnog stožera.

Njemački.

Berlin, 8. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja: Zapadno bojište: Na bojnjoj fronti ograničena na topovske bojeve. Uz teške su se gubitke izjalovile djelomične navale Engleza kraj Sume Haugard i djelomične navale Francuza kod Groivesnesa. Na južnom brijegu Oise prisilili su našu vojsku na 6. t. mj. neprijatelja, da je već u noći od 6. na 7. t. mj. ispraznio svoje položaje među Bichancourtom i Barisisom. Jučer nastavismo naše navale te poslije zauzeća Pierremanda i Folembraja bacismo neprijatelja opeta na zapadni brijeg Allette. Neprijateljske kolone, koje su od Bichancourta uzimale duž Oise, bile su na sjevernom brijegu rijeke znhvaćene u bok od vatre naših strojnih pušaka te su satrte uz najteže gubitke. Čete, koje su prodirale na istočnom rubu šume Coucy i preko Barisija, uzeše na jurš gorski greben sjeveroistočno od Folembraja te provališe do Verneuila. Broj dovedenih zarobljenika prekoračio je 3.000. Pred Verdunom je na večer paljba opeta oživjela. Konjanički satnik pl. Richthoffen izvjestio je svoju 77. i 78. zračnu pobjedu, poručnik Wentchoff svoju 23. zračnu pobjedu. Sa ostalih bojišta ništa nova. — Ludendorff.

### Nova rumunjska politika.

Bukarešt, 8. (D. u.) Kako je poznato, Avarescu je utemeljio u Jassiu novu stranku, na čijem čelu će on ostati i poslije rata. Program nove stranke, čiji je naziv „Avarescova pučka stranka“, sadržaje: Bezobzirno provedenje članka ustava, gdje se određuje, da sva moć proističe od naroda, te da se ju ima upotrebiti samo po ustanovama ustava; ustanovljenje odgovornosti radi nevolje stigle Rumunjsku, da... jedne strane podnesu posljedice krivice iste, s druge pak da se u buduću ne dogadja, da odgovornost bude samo prazna riječ. Na poslijetku stranka zahtjeva zemljišnu, izbornu i upravnu reformu. Najjači neprijatelji Avarescu u Moldavskoj je bivši ministar-predsjednik Bratianu, premda liberalna stranka, čiji je on vođa, uvijek tvrdi, da je za provedenje spomenutih reforma, te povjesničar Jorgan, čije protivništvo još jače istupa, budući da se je uvijek trudilo, da se pokaže prijateljem puka, a ljutim protivnikom bojarskog gospodarenja.

Bukarešt, 7. (D. u.) Poštovni je ugovor između Austro-Ugarske i Rumunjske jučer ustanovljen.

Bukarešt, 7. (D. u.) Nikolai Ghica Comenesti imenovan je radnim ministrom. Nikolai Comenesti pripada onoj manjini, koja je imala njemački izgled.

### Prosvjed Rusije.

Moskva, 6. (D. u.) Petr. brz. ured. Iz Vladivostoka se javlja, da su jučer 4 bandita provalila u neki japanski ured, usmrtili vlasnika i smrtno ranili 2 namještenika.

### Rusija i upad Nijemaca u Finsku.

Petrograd, 7. (D. u.) Reuter. Vijeće je pučkih povjerenika zaključilo, da se iskrcanje Nijemaca u Hangö tiče Finske. Vijeće da se ne može umješati.

### Prosvjed Rusije radi iskrcanja Engleza i Japanaca u Vladivostoku.

Moskva, 7. (D. u.) Prema nekoj vijesti petrogradskog brzojavnog ureda, bili su diplomatski zastupnici Engleske, Francuske i Udruženih država, izakako je prispjela vijest, da su se Japanci i Englezi iskrcali u Vladivostoku, pozvani jučer popodne u povjereništvo za vanjske poslove. Privremeni povjerenik za vanjske poslove Cicerin prosvjedovao je proti upadu tuđih četa u područje republike, te je žalio, što su vlasti trpjele ovaj upad. Izjavio je, da su dogadjaji u Vladivostoku neugodno uplivali na odnošaje republike do antantinih država. Jedini je izlaz iz ovog položaja bezodvlačno oduleženje iskrcanih četa. Antantini su zastupnici obećali, da će oni izjavu saopćiti svojim vladama, te su izjavili, da je iskrcanje u Vladivostoku mjera krajevne važnosti. Zastupnik je Francuske označio postupanje Japanaca kao redarstvenu mjeru. Zastupnik Udruženih država je izjavio, da je njegova vlada proti nastupu Japanaca. Engleski je zastupnik izjavio, da prema svim vijestima, kojima on raspoliže, tuđja intervencija stoji u protuslovlju sa na-

ziranjem engleske vlade. Iskrcanje u Vladivostoku je samo krajevne važnosti. Svi su zastupnici izjavili, da se konflikt, koji je nastao, može u kratko vrijeme poravnati.

\* Czernin u posebnoj audijenciji kod cara. Car, koji se je u nedjelju vratio sa svog putovanja po jugu u Baden, primio je 9. t. mj. u jutro vanjskog ministra Czernina u posebnu audijenciju. U nedjelju na večer je ministar otputovao u Bukarešt.

\* Clemenceauov dementi. Renandel kaže u listu „Humanite“, e mora otvoreno priznati, da je kratki i suhi Clemenceauov dementi bio možda prekratak i presuh. Izakako su bile poznate potankosti, se toga ne može više tvrditi, da se all stvar uzmogne temeljitije prosuditi, moralo bi se poznati čitavi Reverterov izvještaj i potankosti afere. Sve to zahtjeva međutim mir i zgodu za ozbiljna pregovaranja. Wilson ima pravo, kada zahtijeva, da mjesto ovih tajnovitosti dodje javna diplomacija. Isto zahtijeva i nedavno osnovana „Coalition republicque“ francuske republike. Ona ima i pravo. Stoga zahtijevamo, da odgovorni pročelnici vlada otvoreno govore, da otvoreno saopće uvjete i da svojom otvorenosću prisile neprijatelja, da pokaže svoju boju. Cim nam mirovno pitanje opeta dađe slobodu, zahtijevaj čeno ju opeta od parlamenta i od države.

\* Opetrijetavanje parliškog gradskog područja sa dalekosežnim topovima je 7. t. mj. opeta započelo. Žrtava nema.

\* Clemononau o položaju na zapadu. Prema pisanju „Echo de Paris“ je dne 6. t. mj. posjetio Clemenceau engleske i francuske vojskovođe. Na prolazu kroz Amiens je izjavio, da stvari dobro stoje.

\* U Harkovu je proglašeno opsadno stanje.

\* Clemenceau je 7. t. mj. primio u audijenciju američanskog ratnog tajnika Bakera.

\* Clemenceau o konačnoj pobjedi. Po „Lyon Republicain-u“ priznao je jučer Clemenceau u skupljenom izboru komore za vojničke i vanjske poslove, da je zadaća alijiraca izvanredno teška, ali da je uz sve to potpuno uvjeren o konačnoj pobjedi. Ministar Löncher je nato u dugo izvjestio o stanju oboružanja, te brojkama dokazao, da je produciranje municije i ručnih sredstava u zadnje dane poskočilo.

\* Engleski izvještaj od 7. t. mj. u jutro: Naše su jučerašnje protunavale bile uspješne. Uspostavili smo naše položaje u šumi Avaluy, zarobili kod toga 120 momaka i zaplijenili nekoliko strojnih pušaka. Kasnije, tijekom dana, je neprijatelj opet napao naše položaje kod Alberta, ali bje suzbit. Drugi neprijateljski pokušaj navale južno od Hebuterne bio je topovskom vatrom posve ugušen. Manjim uspješnim bojnim djelima poboljšali smo jutros naš položaj južno od Somme, kod česa zaroblismo 40 vojnika. — 7. t. mj. na večer: Uspješno, manje poduzeće, provedeno jutros od nas južno od Somme, dovelo je do oštiri mjesnih bojeva, kod česa učinismo 40 zarobljenika. Kušajući, da opeta zauzme prljajne položaje, poduzeo je neprijatelj jaku protunavalu te je imao teških gubitaka. Broj zarobljenih Nijemaca prekoračio je 140; zaplijenili smo i više strojnih pušaka. Jutros je neprijatelj dva puta pokušao, da navali na naše položaje kod Cuquoia; njegove su čete oba puta bile zadržane i rastjerane našom topovskom vatrom. Na ostalim frontama je dan prošao mirno.

\* Engleski izvještaj od 8., na večer: Djelatnost pjesadnje ostala je na bojnjoj fronti ograničena na mjesne bojeve u predjelu šume Avely, sjeverno od Alberta, koji nijesu doveli do nikakve promjene položaja, te na bojeve među malenim četnim odjeljenjima na raznim točkama fronte. Neprijateljsko topništvo je i dalje djelovalo. Kako se je ustanovilo, sudjelovalo je kod bezuspješnih navala, koje su jučer provedene sjeverno od Somme, te kod veoma živahnih bojeva na mnogim djelovima ove fronte do sjeverno od Bucnoyja, najmanje deset njemačkih divizija.

\* Turaki izvještaj od 7. t. mj.: Palestinska fronta: U smjelom sunku bacise naše patrola na raznim mjestima fronte neprijateljske straže, te prodriješe duboko u neprijateljske položaje. — Kavkaska fronta: Sa obju strana Vanskog jezera i u pravcu prema Karsu učinismo daljnjih uspjeha. Na obali stoje naše čete pred Batumom u boju sa bandama.

### Političke vijesti.

Cesi o govoru Czerninovu. „Narodni Listy“ pišu: Usprkos razlika između češkoga naroda kao cjeline, koja prama riječima grofa Czernina lojalno misli, i između vođa češkog naroda, koje je Czer-

nin označio državnim izdajnicima, povjesna je činjenica, da su zastupnici čitavog češkog naroda 6. siječnja ove godine izdali manifest, koji se bori protiv Czernina. Samo se jedan je dini zastupnik našao, koji je istupio protiv te deklaracije, a to je dr. Smeral. Na drugom mjestu pišu: Czernin je rodom iz Winarca. Neka on tu kandidira, pa čemo vidjeti, koliko će glasova dobiti. Ako se odvaži kandidirati, i ako izbori budu slobodni, tad ne će niti jednog glasa dobiti, pa niti od posljednjeg sluga na svom dvoru.

### Češki socijalisti i južni Slaveni.

U Češkoj je osnovana odnosno reorganizovana stranka socijalističkog proletarijata, te je na zboru te stranke dne 31. ožujka primljena sljedeća rezolucija: 1. Sada, kad cijeli narod vodi krajnu borbu za svoj opstanak i trajno oslobođenje, zbor odobrava zajednički rad s drugim češkim strankama u stvarima, koje se tiču čitavog naroda. Za cjelokupnu narodnu politiku je dužno, da se ustanovi narodno vijeće, koje će voditi politiku. Pošto je stranka stupila u Internacionalu, slaviti će solidarno s cijelim socijalističkim svijetom dan prvoga maja. 2. Tačka sadržava minimalne zahtjeve češkoga socijalističkoga proletarijata od sadašnje vlade, glede aprovizacije radničkih prilika, vojnika itd. 3. Pismo ministru-predsjedniku dru. Seidleru, u kojem se protestira protiv bezobzirnoga postupanja protiv Ceha u aprovizaciji, protiv dijeljenja Češke u njemačko i češko područje; odgovornost za sve posljedice baca se na vladu, te se zahtijeva da se aprovizacija preda autonomnim korporacijama. 4. Rezolucija preporučuje svim članovima, da podupiru na svaki način djelovanje Češkoga Srca. Kako izvješćuje „Glas SHS“: Narodni socijalisti završili su ovaj zbor Jugoslavenskom večeri, gdje su se sastali predstavnici svih slojeva naroda, do najnižih. Mislim, više instinktivno, a ipak je to simptom za raspoloženje češke javnosti, da u cijelom svijetu vidi prvog prijatelja u Jugoslavenima.

### Mislja g. Sheka.

Zagrebačka korespondencija javila je, da je g. Shek u Zagrebu vijećao s raznim političarima i da bi on imao postati banom. Na to nadovezuje „Hrvatska Riječ“: „Vodeći“ političari s kojima je g. Shek pl. Vugrovečki pregovarao, jesu g. Zagorac i frankovci — dakle članovi državopravnoga bloka — i možda Stadlerova grupa u Sarajevu. Gosp. Sheka prati glas, da bi on htio biti hrvatski ban i provoditi frankovački kurs. Ali se ne čini mnogo vjerovatno, da bi on mogao postići svoju navodnu svrhu, to zbog nekoliko razloga. Prije svega on je već vrlo poodmakao dobom, a drugo, on kod Madžara ne uživa baš simpatija, jer su poznate njegove bečke veze, veze sa barunom Chlumeckim, sa „Österreichische Rundschau“ i sa „Reichpostom“. On je svojim uplivom u Beču podupirao, koliko je mogao, Stadlerovce i frankovce. Ali, ako bi još kada došlo vrijeme, da se u Hrvatskoj provodi frankovački kurs, nije vjerovatno, da bi mu bio na čelu g. Shek. Tako glase sadašnje informacije. Medjutim zasada nema ni govora o frankovačkom kurzu, kako to veli drugim riječima i vijest „Zagrebačke Korespondencije“. Osječki pak „jug“ javlja o misiji g. Sheka ovo: „Srbiji se hoće zadati udarac time, da Austrija riješi jugoslavensko pitanje. S ovim riješenjem u vezi je akcija Shekova i njegovo putovanje u Zagreb; ali ono je više informativne prirode za jugoslavensko pitanje nego za riješenje hrvatske krize (?) u današnjem času. Shek je povjerenik bečkih krugova i on kupi informacije za njih“.

### Iz slavenskog svijeta.

Zabranjene skupštine u Kranjskoj. Slovenski listovi javljaju, da se skupštine u Kranju, Starom Trgu i Cerknici, koje su bile zakazane za nedjelju 7. travnja, ne će obdržavati, jer ih je zabranila c. kr. vlada. Ljubljanska „Domovina“ veli na to: Usta nam opet zatvaraju, ali nam srca ne mogu zatvoriti. Gore srca!

Sloga Čeha i Poljaka. Česi su imali sastanak u Fryderiku, a sudjelovali su Česi iz Tješina. Skupština se izjavila: „S Poljacima, kao jedinim svojim slavenskim susjedom, želimo živjeti u snošljivim i prijateljskim odnosima. Priznajemo, da oba slavenska naroda imaju na Tješin prirodno pravo, a mi imamo osim toga i historijsko pravo na Tješin. Buduće uredjenje granica ima se osnivati na principu samoodredjenja naroda sporazumom obju naroda tako, da istočni Tješin pripadne ujedinjenoj Poljskoj, a zapadna čest Tješina od rijeke Olše češko-slovačkoj državi“. U rezoluciji je izražena solidarnost sa manifestom čeških zastupnika od 30. svibnja i praškom deklaracijom od 6. siječnja.

Odobrava se opoziciona taktika „Českog Saveza“ i zahtijeva zaključenje brzog sveopćeg mira na temelju samoopredjeljenja naroda.

Iz poljskog svijeta. „Gazeta Porana“ javlja, da je svepoljački zastupnik Tobias najavio svoj istup iz poljačkog kluba.

**Domaće vijesti.**

**Prolaz Njegova Veličanstva kroz Kanfanarštinu i Poreč.** Dne 5. toga mjeseca doživio je Kanfanar rijetku slavu. Toga se je dana, valjda prvog puta otkako postoji Kanfanar, slobodno vijala hrvatska trobojnica, koli na javnim, toli na privatnim zgradama, pozdravljajući Njegovo Veličanstvo, našeg milostivog vladara Karla I. Oduševljenje je raslo od časa do časa, i postiglo vrhunac dolaskom Njegovog Veličanstva, kada se je cijelim Kanfanarom razlijevalo gromki živio! Tog smo časa zaboravili na sve nevolje, koje nas tište, na sve patnje, koje moramo podnositi i njesmo vidjeli ništa, već milostivo lice našeg dobrog Gospodara. O toku te rijetke slave javljamo Vam slijedeće: Čim se je doznalo, da će Njegovo Veličanstvo posjetiti naše mjesto, sazvalo je glavarstvo općine sve predstavnike mjestnih oblasti i uglednije građane na dogovor glede priprema i programa za doček. Poduzelo se sve, što bijaše moguće da bude doček što sjajni. Odredilo se, da školska djeca iz Barata sa učiteljem gosp. Brnoblićem, te pučanstvo tamošnjih okolnih mjesta dočekaju Nj. Veličanstvo na cesti u Baratu. U Kanfanaru ispao je doček nadasve lijepo i sjajno. Sve su javne i privatne zgrade bile iskićene sa zastavama crveno-bijelo-plavim, crno-žutim i crveno-bijelim. Pred ulazom na glavni trg napravilo se krasni slavoluk iskićen sa zastavama, zelenilom, i cvijećem, te natpisom „Živio naš car“. Pred ulazom dočekali su Nj. Veličanstvo na čelu velečasni župnik-dekan Niko Sutić, za časno svećenstvo; općinski tajnik Andjeo Cerovac sa općinskim savjetnicima gg. Ivanom Turčinović i Andrejom Deltreppo, kao zastupstvo naroda i općine; Leone Lana, predstojnik željezničke stanice Kanfanar; Ivan Kosi, upravitelj uzor-gospodarstva u Kanfanaru; Ivan Zidan, zapovjednik financijske straže; Antun Raguzin, upravitelj pošte u Kanfanaru; učiteljski zbor J. Lukež, J. Stergar, A. Ivancich, F. Milbacher sa školskom djecom. C. kr. oružništvo vršilo je uzorno svoju službu sa na čelu ritmajstrom i postajevođjom A. Guštin. Napokon prisustvovalo je dočeku cjelokupno pučanstvo (oko 1000 osoba) Kanfanara i okolice bez razlike narodnosti. Njegovo Veličanstvo prispljelo je u Kanfanar nešto prije 4 sata popodne. Pred slavolukom zaustavio se automobil, te su gornji predstavnici naroda i oblasti stupili pred Njegovo Veličanstvo. — Prije pozdravnog govora stupila je pred Njega djevojčica, učenica hrvatske škole u Kanfanaru, Jelica Albance, obučena u bjelini i opasana hrvatskom trobojnicom, te mu predala kitu cvijeća sa slijedećim nagovorom: „Veličanstvo! Neka Vaše Veličanstvo milostivo primi ovu kitu cvijeća, u znak našega veselja i pokorne odanosti“. Car se je zahvalio riječima „Hvala lijepa“ i stiskom ruke. Iza toga pozdravio je cara župnik-dekan N. Sutić sa slijedećim pozdravnim nagovorom: „Ponosno gleda ovaj puk u lice Vašega Veličanstva, te Vam po meni svom pastiru, daje dobrodošlicu, uz to odanost, ljubav i vjernost. I ovaj puk je prinisao svoju žrtvu na bojnomo polju za ljubav cara i domovine. On želi, da Austrija pobijedi nad svojim neprijateljima, te neprestano moli za slavodobitce i skorašnji mir. Svi mi želimo Vašem Veličanstvu dugotrajno zdravlje na dobrobit carstva i domovine. U toliko kličemo: Živio car! — Živjela carica!“ Njegovo Veličanstvo udostojalo se na to zahvaliti na odanosti i sjajnom dočeku, obećavši svoju blagonaklonost i pomoć pučanstvu ove općine. Uputilo se u razgovor, te prije svega upitalo:

- Koliko ste godina ovdje?
- Dvadeset godina.
- Koji ste zemljak?
- Dalmatinac.
- Kako ide sa aprovizacijom?
- Veličanstvo! Dobivamo premalo hrane, dapače pojavljuju se tu i tamo i pojedini slučajevi smrti.

- Kako je sa mašću?
- Veličanstvo! nijesmo već 6 mjeseci dobili nikakve zabeli.

Njegovo je Veličanstvo na to obećalo svoju blagonaklonost i pomoć u tom pogledu. Iza togu predstavio se je caru gosp. Lana, predstojnik željezničke postaje. Tada predstavi gosp. župnik-dekan caru opć. tajnika A. Cerovca, kao zamjenika upravitelja općine sa opć. savjetnicima I. Turčinovićem i A. Deltreppom. Njegovo se Veličanstvo udostojalo upitati opć. tajnika:

- Koliko ste godina ovdje?
- Treća je godina Veličanstvo.
- Kako ide sa aprovizacijom?
- Veličanstvo! Živež, što se dobiva, dijeli se uvijek pravedno, tako te svako dobiva točno svoj dio što mu pripada, ali živeža dobivamo malo. Osobito muči nas to, što već 6 mjeseci ne primamo nikakve masti, dapače ni žigica nijesmo dobili već 7 mjeseci.

— Kako je sa sjemenjem?

— Veličanstvo! Lanjske godine odnijela suša sve, a ove godine dobili smo sasvim nezatnu količinu raznog sjemenja. Veličanstvo! narod je ove općine veoma dobar, vjeran i odan, strpljiv do skrajnosti, ali, Veličanstvo, nevolja je pred vratima.

Car je obećao svoju blagonaklonost i pomoć osobito u pogledu aprovizacije, te podao nam nade, da će krenuti na bolje. Zahvaljujući na odanosti i ljubavi podao mu ruku i potapkao ga po ramenu. — Nato bijahu predstavljenu upravitelj pošte, te Milbacher (upravitelj njemačkog razreda talijanske škole), A. Ivancich (upraviteljica talijanske škole) i J. Lukež (upravitelj hrvatske škole). Car je sa svakim od predstavljenih osoba izmijenio po nekoliko riječi, te im podao desnicu. Iza toga krenuo je car automobilom put Rovinja. — Pri dolasku i odlasku upravo su ga burno pozdravljala školska djeca i prisutni narod sa Živio-kličima, mahanjem zastava i nabacivanjem cvijeća. Svako školsko djetilo bilo je providjeno sa malenom trobojnicom, kojom je pozdravljalo. Djevojčice opspale su automobil cvijećem i zelenilom. Njegovo je Veličanstvo posvuda upravo uznešeno, veselo i zadovoljno odzdravljalo. Oko 5 i po sat popodne povratio se je car iz Rovinja preko Kanfanara u Pazin. Sav ga je narod i školska djeca čekala i ponovno oduševljeno i burno pozdravila. Milostivi je vladar veselo odzdravljao, što je oduševljavalo sve prisutne. U Šošćima dočekala ga je na cesti učiteljica Treblin sa školskom djecom i cijelim narodom iz onih strana. U Rovinjskom Selu takodjer dočekao ga učitelj I. Karlaris sa školskom djecom, župe-upravitelj Lazarić, župan Ivan Pokrajac i sve pučanstvo Rovinjskog sela. I tu bijaše car pozdravljen živio-kličima i nabacivanjem cvijeća. Opažalo se je, da je car bio sretan i uznešen od zadovoljstva, videč, kako Ga narod ove općine oduševljeno pozdravlja. On će ostati u vječnoj uspomeni medju nama, koji smo sretni i oduševljeni, što se je Njegovo Veličanstvo udostojalo počastiti i nas svojim posjetom, te što se je osobno uvjerilo o potrebama našeg siromašnog pučanstva.

Javljaju nam iz Poreča dne 5. t. mj.: Njegovo Veličanstvo car stigao je danas u 2 i po popodne u Poreč, u pratnji Njegove ekscelencije ministra-predsjednika dr. viteza pl. Seidlera, poglavice vrhovnog stožera baruna pl. Arza, Njegove ekscelencije namjesnika dra. baruna pl. Fries-Skene-a i drugih, te je bio dočekan velikim slavljem sa strane pučanstva. Grad je bio urešen zastavama. Na trgu izvan vratiju bile su sakupjene civilne i vojničke oblasti, školska djeca, te bezbroj predstavnika građanstva. Iza izvješća sa strane kotarskog poglavara i zapovjednika vojničke postaje poklonila je Njegovom Veličanstvu mlada barunica Polesini veličajnu kitu cvijeća, a iza nje su i druge gospodje i gospodične podastrle divnih kita cvijeća Preuzvišenom vladaru. Iza što je vladara pozdravio biskup porečko-puljski i nakon što mu je predstavio svoj biskupski kaptol, upravio Mu je besjedu predsjednik zemaljske upravne komisije za Istru, Vjekoslav Lasciac, izručivši Mu prije svega poklone u ime pokrajine Istre i osiguravši Ga o dubokoj odanosti i nepokolebljivoj vjernosti svega pučanstva, te je naglasio, e je to usprkos gorkog trpljenja, što mu ga nanaša rat, ipak još uvijek spremno bilo na kakvu žrtvu za obranu države i njezinih skrajnjih granica. Istarski narod, vjeran svom vladaru i državi, upire svoje oči potpunim povjerenjem na Njegovo Veličanstvo i moli za nadalje Njegovu zaštitu. Njegovo Veličanstvo zahvalilo se je srdačnim riječima i obavijestilo se je na to o aprovizaciji. Predsjednik Lasciac opisao je sadanje stanje istarske aprovizacije, koja se nije poboljšala usprkos tome, što se je jako za stvar zauzela i Njegova ekscelencija gospodin namjesnik. Njegovo Veličanstvo je opazilo, da je taj put poduzelo upravo u namjeri, da se osobno informira o aprovizacijskim prilikama. Predsjednik je na to obavijestio vladara, da ne stizava sjemenje za krumpir, kukuruz i fažol, dok su polja već pripravna za sjetvu. Kazao je, da se pučanstvo nalazi u teškom stanju, tim više, što se je u pomanjkanju hrane samilo i kukuruz, što je bio spreman za sjetvu. Njegovo Veličanstvo obećalo je, da će pomoći narodu, čija mu sudbina leži teško na srcu. Baruna Gorizzutti-ja, člana zemaljske upravne komisije, upitao je vladar obavijesti o školskim prilikama. Barun Gorizzutti je razložio vrlo loše ekonomske prilike, u kojima se nalazi učiteljstvo i zamolio je za pripomoć sa strane države. Na ovo je vladar potijesnio na plan o državnoj potpori za učiteljstvo. Njegovo Veličanstvo je na to počastilo svojom besjedom gosp. Gayera, drugog člana zemaljske upravne komisije, zemaljskog tajnika dra. Pechotsch-a, zemaljskog računarskog ravnatelja Barsana, tajnika zemaljskog gospodarskog vijeća ing. Gontanota, državne činovnike kaošto i općinske, baruna Polesini i druge građane. Prije odlaska zahvalio se je vladar kotarskom poglavaru, grofu Mels-Colloredu, na srdačnom dočeku i zapustio je Poreč uz entuzijastične pozdrave pučanstva. Takodjer ministarski predsjednik dr. vitez pl. Seidler obavijestio se je kod predsjednika Lasciaca o istarskim aprovizacijskim prilikama. Predsjednik je

Njegovu ekscelenciju usrdno zamolio, da bi se zauzeo za što bržu dostavu kukuruza, fažola i krumpira za sjeme. Njeg. ekscelencija je obećala, da će učiniti sve moguće, da se udovolji ovoj pravednoj želji.

**Društvo za zaštitu djece u Pull** obdržavalo je jučer u 5 sati popodne glavnu i utemeljiteljnu skupštinu, koja je bila lijepo posjećena. Gospodja von Meyern-Hohenberg otvorila je skupštinu te predočila svrhu i zadatak novoga društva, preporučajući prisutnima, da se pobrine čim više za osnutak i napredak toga dobrotvornog i nužnog društva. Dr. Pfeiffer prikaže cijeli dosadašnji rad na tom polju te ističe zasluge, koje su si stekle različite oblasti i privatnici kod promicanja društva. Prostorije za djecu biti će u ulici Carrara kod rimskog slavoluka. Općinski je liječnik dr. Padovani istaknuo higijenske zadatke novog društva. Nakon toga bi jednostavno odobren statut, po kojemu imaju pravo na zaštitu djeca svi ju narodnosti i sviju vjera. U odbor su bili izabrani barunica Meyer-Hohenberg kao predsjednik, dr. Walter von Pfeiffer i gospodja Margareta Chimani kao potpredsjednici, dr. Jakob Franglani kao zapisničar, Ermenegildo Poduje kao blagajnik te gospodja Marija Fucke kao voditeljica. Preporučujemo našim čitaocima to novo dobrotvorno društvo, nadajući se, da će se ono pobrinuti i za našu hrvatsku djecu, namjestivši osoblje, koje će poznavati jezik naše djece, jer bi inače njegovo djelovanje, barem za nas, bilo iluzorno.

**Živežne iskaznice.** Obznanjuje se ovime, da će uredi za izdavanje živežnih iskaznica u predgrađima S. Martino i S. Policarpo biti otvoreni do daljnje odredbe samo popodne od 2—6 sati.

**Bjegunačke potpore.** Pozivlju se sve one osobe, koje imaju pravo na naknadnu isplatu prinosa k troškovima za opskrbu ili na bjegunačku potporu od dne 21. srpnja 1917. dalje, a koje nijesu do sada dožile dotične pomoći, da ove zahtjeve podnesu do 11. travnja 1918. kod općinskog ureda (gradski anagrafički ured) trg Foro 1, prizemno.

**Koncert s predstavom,** što ga priredjuju maturantice hrvatske ženske učiteljske škole u Pazinu, bit će u subotu 13. travnja u dvorani „Narodnoga doma“. Za ovaj koncert uredjen je ovaj raspored: 1. Proslav, govori gdjica. Marija Flego. 2. V. Zganeć: „Zrasla mi je ruža“ (narodna popijevka iz Medjimurja), pjeva troglasni ženski zbor uz pratnju glasovira. 3. Smetana: Potpourri iz opere „Prodana nevjesta“, svira djački gudački orkestar. 4. Dr. A. Harambašić: „Hrvatska pjesma“, deklamuje gdjica Nikica Matanić. 5. S. Šantel: „Jugoslavenska beseda“, svira djački orkestar. 6. Fr. Dugan: „Troje proljeće“, pjeva ženski zbor uz pratnju glasovira. 7. Vjek. Rosenberg-Ružić: Finale (Saltarello) iz glasonirske sonate op. 10, udara na glasoviru gdjica. Marija Trampuž. 8. I. pl. Zajc: Potpourri iz opere „Nikola Šubić Zrinski“, svira djački orkestar. 9. I. Kraljev: „Kukavica“, vesela igra u 4 čina, pohraćeno sa slovenskoga jezika. Lica: Bara, gdjica. Nikica Matanić. Reza, gdjica. Marija Kurelić. Jelka, gdjica. Marija Trampuž. Marija, gdjica. Jelka Wrišcher. Stojanka, gdjica. Vjera Defar. Špela, gdjica. Josipa Čop. Mara, gdjica. Katica Škarpa. Dora, gdjica. Anka Iskra. Cin se zbiva u malom gradu. — Ulazne cijene: I. red 5 K, II. red 4 K, III. red 3 K, stajanje 2 K, (djaci i vojnici 1 K na galeriji). Čisti prihod ide u korist pripomoćne zaklade hrvatske ženske učiteljske škole i u korist udova i siročadi palih istarskih vojnika. Darovi se primaju sa zahvalnošću. Početak u 8 sati na večer. — NB. Ulaznice moći će se unaprijed kupiti u četvrtak i u petak od 2—3 sata po podne, a u subotu od 10—11 i od 12—1 sat u hrvatskoj čitaonici.

Prodaja ribe. U slučaju, da prisprije riba, prodavat će se ona danas. Pravo kupovati ribu imaju danas vlasnici karata počevši od broja 3601.

**Mali oglasnik**

**KINO CRVENOG KRIŽA**

Ulica Sergija broj 34.

Današnji raspored

**Dobro pristali Irak.**

Veseloigra u 4 čina.

Početak: 2:30, 3:55, 5:20, 6:45.

Neprekidne predstave.

Ulaznica: I. prost. 1 K; II. 40 h

Ući se može kod svake slike.

Ravnateljstvo si pridržaje pravo promijeniti raspored.

**Gradjevno drvo**

kao daske svake debljine i gredice mogu se kupiti kod Celestija Franceschini u Sišanskoj ulici br. 47.

**Šume**

svoje vinograde, voćnjake i svekoliko bilje od ušiju ličinki, gusjenice i ostalih zarezitka uštrcavanjem sa pojačanom kalifornijskom Corbom ANTI-FUNGIN. Razdajno pouzdano djelovanje, bez oštećivanja biljke, vrlo brzo i u inozemstvu već više godina sa izvannrednim uspjehom iskustveno. — Cijena: 1 litar 12.— (dostavno za 50 litara). Originalne posude po 3 i pol litara 32.— Razdajno pouzecem ili novac unaprijed: M. JÜNKER, Zagreb 10. Petrinjska ulica 3. — Potpuni prospekt — i uputa besplatno.

**Rabljeno pokućstvo**

kupuje i prodaje tvrtka Filip Barbačić, Sišanska ulica.

**Pravi naravni**

„Wermuth“ može se dobiti, dok zalih traže, u skladištu vina L. Križ, ulica Diana br. 11.